



# 屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 3 月 31 日 第 2109 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

三月背誦經文：但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。 以賽亞書 40:31

## 本 及 下 週 主 日 聚 會 表

講 員：楊淑卿 傳道  
講 題：安穩在上帝的手中  
經 文：以賽亞書 4：2-6  
回應詩歌：安穩在耶穌手中  
詩班獻詩：唱和散那；榮耀的主

### 主日服事表

| 日期   | 3/31           | 4/7                |
|------|----------------|--------------------|
| 司會   | 阮盛豪            | 林榮宗                |
| 司琴   | —              | 曾司潔                |
| 小詩班  | —              | 牛志麟、林淑華            |
| 端盤   | —              | 陳清文、溫中承<br>林秀梅、姚湘珍 |
| 音控   | 張凱、李加樂         | 高淑雯、林安喬            |
| 直播   | 黃泓溢            | 顏書亞                |
| 招待   | 林中奇、蔡任豐<br>李湘婷 | 張小瑛、林毅圭<br>鐘吟珠、吳家麒 |
| 飯食   | 宋秋美            | 宋秋美                |
| 飯後清潔 | 社青團契           | 雅歌團契<br>大專團契       |
| 插花   | 田淑惠            | 王憶華                |
| 媒姆   | 薩支高            | 洪啟峰                |

| 日期     | 時間        | 性 質                    | 地點                | 主理          | 前次人數      |
|--------|-----------|------------------------|-------------------|-------------|-----------|
| 4/2(二) | 19:30     | 多 加 團 契<br>讀書/專題分享     | 圖書室               | 楊淑卿         | —         |
| 4/3(三) | 09:30     | 姐 妹 會<br>靈 修 分 享       | 圖書室               | 楊淑卿         | 7         |
|        | 19:30     | 禱 告 會<br>宣 教 禱 告 會     | 大 堂               | 姚湘珍         | 21        |
| 4/4(四) | 09:00     | 長 青 團 契                | 清明連假暫停            |             | —         |
|        | 14:30     | 福 音 隊                  | 清明連假暫停            |             | 10        |
|        | 19:30     | 社 青 團 契                | 清明連假暫停            |             | —         |
| 4/5(五) | 09:00     | 旺 得 福                  | 清明連假暫停            |             | 26        |
| 4/6(六) | 15:30     | 棕 櫚 團 契<br>查 經         | 圖書室               | 莊百億         | —         |
|        | 16:00     | 雅 歌 團 契<br>露 營 出 遊     | 高雄新發<br>麒麟露營區     | 黃泓溢<br>蔡任豐  | —         |
|        | 19:30     | 喜 樂 團 契                | 清明連假暫停            |             | —         |
|        | 19:30     | 青 少 契<br>認 識 原 住 民 文 化 | 四 樓               | 邱俐瑜         | —         |
| 4/7(日) | 08:00     | 主 日 讚 美                | 大 堂               | 姚湘珍         | 10        |
|        | 09:00     | 從聖經看聖地<br>導            | 圖書室               | 莊百億         | —         |
|        |           | 彼得前書<br>書信背景介紹         | 301 教室            | 溫中承         | —         |
|        |           | 詩篇動起來<br>人生的抉擇         | 302 教室            | 林秀梅         | —         |
|        |           | 門徒造就<br>作謙卑的人          | 303 教室            | 楊淑卿<br>李倩雲  | —         |
| 10:00  | 兒 童 主 日 學 | 四 樓                    | 黃效禹<br>莊秀滿<br>毛湘婷 | 4 大<br>10 小 |           |
|        |           | 主 日 崇 拜                | 網路點閱<br>大 堂       | 童曉儒         | 85<br>102 |

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

## 經文：士師記 21:25

謝謝教會同工們的安排，讓我有這個機會在主日時候和大家來分享信息，有一首很短的詩歌要跟大家分享，我們心中的確是有兩個王，那麼就看我們怎麼樣在神的面前來選擇，而這也跟我們今天的信息的主题應有一點關聯的。

## 我們心中兩個王

我們心中兩個王，看看那個待我強，  
一個要我下地獄，一個要我上天堂，  
下地獄的是魔鬼，上天堂的天國王，  
信靠耶穌得進天堂。

歌詞是很有意思的，在我們的生活當中，你到底是按照哪一個王來走，我們沒有信主以前可能只有一個王，當然也可以說是有兩個王，一個是你自己做王在心裡面，另外一個看不見，就是這裡所說的那個魔鬼，等到信主以後，我們還是有兩個王，一個像保羅說的那個老我，羅馬書裡面說得非常的清楚，另外一個呢，是已經因著我們的信心，接受到我們的裡面，我們的主是應該是在我們心裡做王做主的，就看我們如何來對待，現在我們來讀經：

「士 19:1-21:24」可說是整卷士師記混亂世代的寫照，起因來自一個住以法蓮山地的利未人，娶了一個猶大支派伯利恆的女子為妾。

這妾因行淫離開夫家而回到父家，四個月後，那個利未人去伯利恆帶他的妾回來，半途在便雅憫的基比亞住宿。因而產生一連串的事件，擴大成為以色列十個支派與便雅憫支派之間、三番兩次互相內鬥的戰爭，甚至最後幾乎面臨斷絕了一個支派的窘境！

而「士 21:25」就成為整個士師時代的一個總結與定論。

今天我們就要一起來思想這節經文所帶來的信息。

大部分都是北方的以色列人得勝這 11 個支派，可是三次以後他們失敗，反而是便雅憫人得勝，那這樣子的三番兩次互相內鬥的戰爭的結果，以色列人心裡非常的難過，這個支派怎麼能少呢，以後做了一些彌補的方式

就是簡明聖經史地圖解的地圖，可以對我們有一點幫助，主要發生的地點，在這個地圖的最底下的這個部分，有個綠色的線，這線的起點那個地址就是米斯巴，那個米斯巴就是以色列人整個十個支派聚集的大軍，這個線線下來的這個地方就是叫基比亞那麼最後他們要解決一個支派滅絕的方案，查出來有一個族人沒有來參戰，那就是在這個約旦河東岸的基列雅比這個族。

到了 21 章到 24 節，看起來是歸乎平靜了，因為那節經文告訴我們說，各人都回到各人家，都回去了。

士師記共有四次提以色列中沒有王，(17:6, 18:1, 19:1, 21:25) 而且集中在最後幾章的開頭。

這樣的編排，顯示出聖經的作者---耶和華神對那個世代的認定：

雖然歷經許多士師的治理，以色列人卻愈來愈偏離神！讓我們很難想像那種混亂，雖然有領袖就是士師，但是終究還是混亂與困難。

我們就請大家一起來讀這一節的經文士師記 21:25 那時以色列中沒有王、各人任意而行。

我不知道你是讀的速度很快，還是心中很沉重的來讀這一節的經文，這是士師記最後的一節的經文。

週報裡面我們信息的大綱有兩個

## 一、亂世之源——無王無法

1 那時...。「那時」就經文的上下文來看，可以分成兩方面：(一)指全卷士師記

正如之前翁瑞亭長老在南部地方教會第 37 屆退修會中論到士師記的時候提過：「神在每一個時代興起祂的僕人」、而士師就是那個時代非常明顯的代表人物。

士師記中總共記載 12 位士師，我們大連路教會的長老、傳道、和同工們在過去的主日信息裏，曾分享過：俄陀聶、基甸、耶弗他、和參孫等士師，透過士師記全卷記載的歷史，顯示出在摩西、約書亞這兩位屬靈領袖離開之後，以色列全境就陷入一個混亂的光景。

- 其中 12 位士師秉政的年數有 296 年，
- 而受異族轄制的年數竟然有 114 年之久，
- 亦即，以色列人受異族轄制的年數約佔總年數 410 年的 27.9%，
- 超過了四分之一的時間是受異族的壓迫。
- 然而，以色列人並未因此學到功課！

## (二)指緊鄰的「士 19:1-21:24」

- 在士師時期之前，摩西所傳的「律法」一直是以色列人的行為準則；
- 然而進入士師秉政的時期以後，摩西律法在那個時候的社會裏，卻被看輕。
- 「士 19:1-21:24」就是一個最明顯的寫照：
- 利未人娶妾，以色列支派互相內鬥，所顯出的不過是匹夫之勇、...真是令人扼腕

## 2.以色列中沒有王 士師記 21:25

- ...以色列中沒有王、各人任意而行。
- 無王就無王法，
- 乃是一個混亂的世代！
- 於是，各人任意而行！
- 在「士 19:1-21; 25」這段經文中，
- 雖然提到神的名字「耶和華」17 次，
- 結果還是：各人任意而行！

這是何等諷刺的現象啊！在我們現實的生活中，是否也是如此呢？固然今天的世代和當年的士師時代相較來說，截然不同，然而，我們必須承認，我們今天也是處在一個混亂的世代，在我們現實的生活中，也有混亂的現象層出不窮。在此我們只舉兩件事來說明：

## 混亂世代之一--疫情之亂

嚴重特殊傳染性肺炎疫情是由嚴重急性呼吸道症候群冠狀病毒 2 型 (SARS-CoV-2) 導致的

嚴重特殊傳染性肺炎 (COVID-19) 所引發的全球大流行疫情，那個病毒不斷地在變化，而按照美國人口普查局去年底公佈一件事，2024 年就是今年現在全世界人口有 80 億 7300 多萬人，還記得剛在講那個全球的得的病例嗎？7 億 76990000 多人，也就是每 1000 個病人會有 5 個人病死，是根據維基百科裡面的訊息來的，你必須承認這個死亡率很高，我知道我們中間也有弟兄染過這個病

，我的大哥去年染疫年初的時候，不到一個月的時間他就安息了。神憐憫我，讓我還有機會，最後最後能夠進到病房，進過病房的人都知道，你要穿衣服進去，最後可以跟他說一兩句話，不過感謝主一件事，他已經是一個蒙恩得救的人，無論我們用什麼方式離開這個世界，我們都是在主那裡，而且有一天會怎麼樣再相會，求主恩待我們，能夠在這樣一個疫情混亂的世代裡面，我們靠主的恩典能夠繼續下去。

## 混亂世代之二--俄烏之戰

俄羅斯總統普欽 (Vladimir Putin) 2022 年 2 月 24 日清晨宣

布對烏克蘭發動「特別軍事行動」，隨後俄烏兩軍正式開戰，回顧 2023 年開頭，烏克蘭在西方多國提供的援助下情勢大好，外界也對反攻寄予厚望，沒想到事實並非如此，雖然烏軍勢如破竹地收復數個村莊，但雙方很快地陷入消耗戰，皆無法取得重大進展，烏克蘭在烏南、烏東共計 600 英里（約 965 公里）長的前線上，仍無法有效突破戒備森嚴的俄軍陣地和防線，讓戰情轉為勞民傷財的消耗戰，雙方均未能取得重大進展，烏克蘭軍方官員也承認「反攻取得重大突破的希望和期望並未實現」。

## 二、亂世希望——神仍掌權

### 1. 神為以色列興起士師，士師是出於神所興起，

興起的原因：是因以色列人遭受仇敵的欺壓，

興起的目的：為要拯救他們脫離搶奪他們人的手。

興起的方法：耶和華與那士師同在。

興起的結果：士師在世的一切日子、耶和華拯救以色列人脫離仇敵的手。

士 2:16 耶和華興起士師、士師就拯救他們脫離搶奪他們人的手。

士 2:18 耶和華為他們興起士師、就與那士師同在。士師在世的一切日子、耶和華拯救他們脫離仇敵的手。他們因受欺壓擾害、就哀聲歎氣、所以耶和華後悔了。

以色列人他們不但注重歷史，他們也照著神在歷史當中所提到的這些人，他們會紀念他們，在耶路撒冷就有一條街，他們就把他們的名字，按照他們的理解，就給那個街都取了名字，每次走到那個街道的時候，就會想起神的作為來。第一個是俄陀聶，然後以戶，以戶街，這個是女先知底波拉，然後巴拉街，對了，祂興起巴拉 不肯去，巴拉不肯去，一定要這個底波拉做主，結果底波拉告訴他，最後是一個婦人能夠得到這個關鍵性的勝利。還有基甸街、耶弗他街、參孫街，這些猶太民族為了幫助他們不要忘記神的作為。各位弟兄姊妹，從蒙恩的那天到現在為止，神在我我身上不知道做過多少事，我們有記錄下來嗎，還是我們只靠我們自己的記憶，如果靠我們的記憶，我們中間有一部分人，包括我的年齡來說，恐怕就開始會忘記一些事，但如果能夠寫下來，不管你寫在聖經裡頭，寫在另外的筆記本裡面，都能夠幫助你再一次想到，神過去曾經這樣子在你我身上所做過的事。

### 2. 神的靈降在士師身上

1) 俄陀聶，士 3:10 耶和華的靈降在他身上、他就作了以色列的士師、出去爭戰。耶和華將米所波大米王古珊利薩田交在他手中、他便勝了古珊利薩田。

2) 基甸，士 6:34 耶和華的靈降在基甸身上、他就吹角。亞比以謝族都聚集跟隨他。

3) 耶弗他，士 11:29 耶和華的靈降在耶弗他身上、他就經過基列和瑪拿西、來到基列的米斯巴、又從米斯巴來到亞捫人那裏。從這三處經文，和他們的上下文，可以看出神的靈降在士師身上有三方面的作用：

**第一，使他可以出去爭戰、勝過仇敵。**

**第二，使他吹角，成為領袖召聚眾民出去爭戰。**

**第三，使他有能力走遍各地召聚人與仇敵爭戰。**

總結來看，神的靈降在士師身上，使他們獲得能力、可以領軍、可以戰勝仇敵！不僅士師們須要神的靈，今日我們更須要！還記得前一個主日(3/10)，鄧澄欣老師傳講信息——基督徒屬靈爭戰要訣，就提醒我們：今天我們每個神的兒女都面對許多屬靈的爭戰，只有靠著聖靈、多方禱告、祈求，才能過得勝的生活！感謝主，我們週報很好，因為都把信息登出來有沒有帶回去再看，我看到有人留在椅子上有點可惜。

## 3. 神一直是祂子民的王

### (一) 從士師記來看

• 和合本中文聖經的士師記，有 21 章、618 節經文，

• 其中，共有 134 節經文提到神，

• 而神的名字「耶和華」總計出現多達 174 次之多，

平均大約每 4.62 節，就提到「耶和華」

而提到「士師」的經節，在和合本中文聖經的士師記 618 節經文裏，只有 16 節經文有提到「士師」，總計提到「士師」也不過 19 次而已，平均大約每 38.63 節，才提到「士師」。所以提到「耶和華」的次數是提到「士師」的 8.34 倍，感謝主阿！耶和華的名越被提到，我們的生活就有希望，因此可以看出，在整個動亂的士師時代，神仍在掌權，神乃是祂子民的王！

### (二) 從舊約聖經來看

撒 8:4 以色列的長老都聚集、來到拉瑪見撒母耳、

撒 8:5 對他說、你年紀老邁了、你兒子不行你的道。現在求你為我們立一個王治理我們、像列國一樣。

撒 8:6 撒母耳不喜悅他們說、立一個王治理我們。他就禱告耶和華。

撒 8:7 「耶和華對撒母耳說、百姓向你說的一切話、你只管依從、因為他們不是厭棄你、乃是厭棄我、不要我作他們的王。」

各位，你覺得神的心如何？各位你覺得神的心如何？

我們中間有孩子如果長大了，我們變老了，如果他們漸漸離去，本來也無可厚非，年輕人長大了應該出去工作

，應該出去奮鬥對不對，不要宅在家裡，但如果出去以後像斷了線的風箏，我們做父母的情何以堪是不是。

，藉著耶和華對撒母耳所說的這段話，我們可以確定的說，不管環境怎麼改變，不管祂的子民怎麼改變，神一直以來是祂子民的王！

### (三) 從新約聖經來看

• 當主耶穌道成肉身、在世上最後一週的時候，

• 祂騎著驢駒子進耶路撒冷，要應驗先知的話，說：

• 『要對錫安的居民〔原文作女子〕說、看哪、你的王來到你這裏、是溫柔的、又騎著驢、就是騎著驢駒子。』（太 21:5）

• 後來，彼拉多就對他說、「這樣、你是王麼？」。耶穌回答說、「你說我是王。我為此而生、也為此來到世間、特為給真理作見證。凡屬真理的人、就聽我的話。」（約 18:37）

### (四) 最後，我們要從啟示錄來看，

啟 17:14 他們與羔羊爭戰、羔羊必勝過他們、因為羔羊是萬主之主、萬王之王、同著羔羊的、就是蒙召被選有忠心的、也必得勝。主耶穌基督就是那將要來的「萬王之王、萬主之主，既使到如今，神還是我們的王！

### 結 論

從今天的信息所敘述的內容，我們明白：

一、亂世之源——無王無法

二、亂世希望——神仍掌權

因此，要想脫離無王無法的混亂生活，

就在於我們是否讓主耶穌真實地在我們生命中作王？

各位弟兄姊妹，我們一起來禱告，慈愛的天父

感謝祢的恩典，在這個混亂的世代，祢仍然掌權

我們感謝祢，不僅祢一直以來是神子民的王，就是到如今祢仍然是我們的王，主啊！但願祢恩待我們這一群屬乎祢的人，無論在這裡或者在線上，我們願祢來在我們生命裡面作王直到永遠，求祢垂聽我們的眾人在祢面前有聲無聲的禱告，一直到我們見祢的面，禱告奉耶穌基督的名求 阿們

## 【 講 台 大 綱 】

講題：安穩在上帝的手中

經文：以賽亞書 4：2-6

- 一.領受新生命 v2
- 二.領受赦罪恩 v3-4
- 三.領受主護庇 vv5-6

### 問題討論

- 1.你確信在凡事上都安穩在上帝的手中嗎？你確信聖靈內住我們心裡嗎？
- 2.世界的敗壞不是我們所能控制的，但你仍然願意努力傳揚主的福音嗎？
- 3.當你心裡面臨恐懼黑暗如狂風巨浪襲來，你願意領受主耶穌來的護庇嗎？

## 【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今日下午 1:30 於圖書室召開「網管會議」，請相關同工預備心參加。
- 三、感謝神！今天徐國榮弟兄受浸歸入神家中成為肢體，請繼續為他的屬靈生命和團契生活代禱。會後請長執、傳道一同合影留念。
- 四、2023 年度教會收支決算如下。經常費收入\$7,063,935·支出\$5,846,885·年度餘絀\$1,344,765。愛心基金收入\$169,000·支出\$125,060·年度餘絀\$43,940·歷年累計餘絀\$1,572,876。宣教基金收入\$473,330·支出\$816,000·本期餘絀\$-324,670·歷年累計餘絀\$1,851,214。感謝上帝豐富的恩典及弟兄姊妹的奉獻。
- 五、聖徒墓園清明假期 4/4~4/7 開放四天，需掃墓的弟兄姊妹請自行開關門。  
(※4/4-4/5 國定假日，教會休假二天。)
- 六、欲參加 7/10-7/17 泰北短宣隊的會友，請於今日(3/31)前向郝繼隆弟兄或姚湘珍傳道報名。
- 七、原訂 4/13(六)中保代禱訓練延至 5/25(六)開課，歡迎預留時間參與受訓。
- 八、歡迎報名 4~6 月主日學課程：成人主日學：從聖經看聖地(莊百億)、彼得前書(溫中承)；青少年主日學：詩篇動起來(林秀梅)；門徒造就-初信課程(楊淑卿、李倩雲)。紙本報名表置招待處或掃 QR 碼線上報名。



## 【 上 週 奉 獻 】

- |                 |          |          |         |
|-----------------|----------|----------|---------|
| (1) 什一奉獻 (11 筆) | 37,900 元 | (3) 兒主奉獻 | 1,263 元 |
| (2) 愛心奉獻 (2 筆)  | 5,500 元  |          |         |

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒  
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。